

# 国家文物局赴陈嘉庚纪念馆考察

本报讯 6月4日,国家文物局党组成员、副局长胡冰一行来厦考察,到集美学校、陈嘉庚纪念馆调研文物保护利用工作。福建省文旅厅党组成员、省文物局局长傅柒生,集美校委会副主任、陈嘉庚纪念馆馆长翁荣标陪

同调研。胡冰一行参观了陈嘉庚先生故居、道南楼,考察嘉庚文化遗产,在文物保护、修缮、开发情况,并在陈嘉庚纪念馆开展座谈。胡冰表示,集美校委会注重历史建筑保护工作,在

“修旧如故”原则下对危旧房屋进行修缮开发,有效盘活历史文化遗产,在文物保护利用方面作出了积极探索。他希望集美校委会继续管好、用好嘉庚遗产,深入参与集美学校历史文化街区保护规划,传承弘扬嘉庚精神、做

大做强嘉庚事业;陈嘉庚纪念馆要进一步摸清家底、丰富馆藏,对于反映华侨华人参与祖国革命、建设事业的相关实物、档案、资料等,统筹做好保护、管理、运用等各项工作,让革命文物“活”起来。

# 厦门市新侨人才联谊会举行主题党日活动

本报讯(通讯员 钟巧莉)为进一步开展好党史学习教育活动,6月5日上午,厦门市新侨人才联谊会举行“重走红色路 新侨再出发”主题党日活动。厦门市侨联党组成员、副主席邓飏带队参观厦门破狱斗争旧址和华侨博物院,并召开座谈交流会。



座谈会上,邓飏希望新侨人士认真贯彻中共中央和习近平总书记关于侨务工作的重要讲话、重要指示批示精神,进一步凝聚好侨心、汇集好侨智,更好地发挥新侨人士

的作用,凝心聚力推进厦门“两高两化”城市的建设。新侨们纷纷表示,本次主题党日活动内容丰富,集理论厚度、知识广度、历史长度为一体,进一步坚定爱国

理想信念。他们要向爱国华侨先贤看齐,向革命先烈看齐,发挥新侨人才的优势,为厦门的招商引资出谋划策,为厦门的经济发展贡献力量。

# 厦门侨企协会三家会员单位投资者获抗疫表彰证书

本报讯 近日,中国侨商联合会五届四次理事会在天津市召开。会议对2019年10月中国侨商会五届一次会议以来的工作进行了

总结,对这期间中国侨商联合会涌现出的支援祖国(籍)国抗击疫情先进个人进行表彰。厦门市侨资企业协会有

三家会员单位的投资者获此殊荣,他们分别是菲律宾航空公司董事长、裕景兴业(厦门)有限公司的投资者陈永裁,新加坡金鹰国际集团主

席、东亚电力(厦门)有限公司的投资者陈江和,南顺投资有限公司董事长、南顺投资(厦门)有限公司的投资者陈少宏。

# 翔安区组织首批33名在翔台胞免费接种新冠疫苗

本报讯 6月7日,翔安区特别开设新冠疫苗台胞接种专场,集中组织首批33名台湾同胞免费接种新冠疫苗。台胞们依次阅签《知情同意书》,详细听取注意事项后,凭台胞证或居住证进行登记和接种。他们纷纷表示,在当前台湾疫情紧张、疫苗短缺的情况下,能在大陆免费接种新冠疫苗,心里感觉很温暖、很踏实,深切感受到祖国的关爱。下一步,翔安区将持续秉持“两岸一家亲”的理念,认真落实台胞接种疫苗各项工作,为台胞在政策咨询、预约、接种和后期服务等方面提供优质高效的服务。

翔安区组织首批33名在翔台胞免费接种新冠疫苗。台胞们依次阅签《知情同意书》,详细听取注意事项后,凭台胞证或居住证进行登记和接种。他们纷纷表示,在当前台湾疫情紧张、疫苗短缺的情况下,能在大陆免费接种新冠疫苗,心里感觉很温暖、很踏实,深切感受到祖国的关爱。下一步,翔安区将持续秉持“两岸一家亲”的理念,认真落实台胞接种疫苗各项工作,为台胞在政策咨询、预约、接种和后期服务等方面提供优质高效的服务。

# 华侨大学附属长庚医院揭牌 台资三甲医院与侨校强强联手

本报讯 据中新网报道 6月2日,华侨大学附属长庚医院在厦门海沧举行揭牌仪式,作为台资三甲医院的厦门长庚今后将成为华侨大学附设的高层次人才培养基地以及高水平科研成果的产出基地,担负医科教学和科学研究任务。当天,两岸嘉宾共同见证华侨大学附属厦门长庚医院揭牌。“厦门长庚医院成为华侨大学附属医院,对医教研整体水平提升、推动卫生健康事业发展产生积极作用。”华侨大学校长吴剑平致辞时提出,透过实质合作,未来双方将聚焦医疗重点领域,不断提高教育教学、人才培养、科研学术和医疗服务水平。

“学生来到医院最重要的就是在临床技能上,我们要给予充分的教导,另外一方面很重要的就是要训练他怎么在临床上去解决问题,而不只是知识的教导。”华侨大学附属厦门长庚医院院长蔡炎煌接受记者采访时表示,依托华侨大学品牌优势,是医院发展的良好机遇,除了共建精准医学转化研究平台,提升临床转化应用,双方还将共享两岸师资,共建高水平医学教育。据了解,首批29名华侨大学大三医学生,经过两年在校学习专业理论后,将来到华侨大学附属厦门长庚医院实习。(李思源 黄美宝)

# 厦门市欧美同学会举办青委会思享荟团建活动

本报讯 近日,由厦门市欧美同学会青委会主办,厦门海菁英管理咨询有限公司、厦门政好网络科技有限公司支持的厦门市欧美同学会青委会思享荟团建活动在天元酒店举办,30余位市欧美同学会青委会委员参加活动。

厦门市欧美同学会青委会副秘书长驰骋围绕欧美同学会的发展及作用,详细介绍了欧美同学会的历史底蕴和传承。他呼吁市欧美同学会青委会作为厦门青年名片,要不断发挥青年留学人员的作用,为留学归国人员个人发展、厦门城市建设、

中国建设贡献海归力量。厦门市欧美同学会青委会主任陈宁带领委员一同回顾百余留学报国历史,希望新委员能肩负起责任,把爱国之情、强国之志、报国之行统一起来,把自己的梦想融入厦门高素质高颜值现代化国际化城市建设之中。他

表示,市欧美同学会青委会在未来的发展中将立足厦门、开拓海外,团结引领全市广大青年归国留学人员,成为党联系广大留学人员的桥梁纽带、党和政府做好留学人员工作的助手、广大留学人员之家的目标而不懈奋斗。

# 百年侨校集美大学的“中国梦·端午情”

本报讯 据中新网报道“中国梦·端午情”活动6月9日在百年侨校集美大学举办,以包粽子、品好菜、赏川剧、看武术等一系列充满传统特色的民俗活动,礼敬中华传统文化。

其中,参与度最高的包粽子比赛,吸引了全校48名学生报名参赛,包括8名外国留学生。他们在食堂师傅指导下同感受包粽子的魅力,其中一组4个人用8分钟包了42粒粽子,夺得冠军。

来自马来西亚的留学生刘伟吉也参加了现场比赛,他对记者说,“我的家乡也过端午节,虽然没办法回去,但我在学校跟同学们一起包粽子,就像在家里一样温暖。”

在活动现场,记者看到,长桌上摆满由该校14个食堂选送的各式各样的粽子,并邀请师生现场品鉴,投票选出三个“最佳人气奖”;在美食品鉴区,刀功精巧的中式菜肴、造型各异的花样面点共计20道菜肴集中亮相。

集美大学相关人士介绍说,本次活动还结合此前开展的后勤集团2021年食堂员工技能大赛,对来自全校17个餐厅的获奖选手们进行现场颁奖。每位获奖选手各拿出了一道拿手菜,向师生展示了中华传统饮食文化。

集美大学各学院和学生社团还在现场献演舞龙舞狮、中华武术、相声、川剧变脸、吉他弹唱等节目,让师生们在大饱眼福的同时,感受中华优秀传统文化的博大精深。(杨伏山 罗旻敏)

# 厦门市侨联成立 新一届法律顾问委员会

本报讯 近日,厦门市侨联举行新一届法律顾问委员会聘任仪式暨“法律咨询日”活动。市侨联主席陈俊泳,副主席邓飏、林中英等出席活动,并与新一届法顾委座谈。

陈俊泳表示,希望新一届法顾委坚持为侨服务宗旨,了解掌握侨界民众的所思所盼,协助解决热点问题,切实维护侨界民众的合法权益。同时加强自身建设,认真总结经验,创新工作思路,进一步做实做细维护侨益工作。

新一届法顾委主任委员赖增荣表示,本届法顾委有4位新委员加入,让他感到非常振奋,有信心将工作做得更好。他说:“展望未来,任重道远,新一届法顾委将齐心协力为侨界提供更优质的法律服务。”

活动现场,同时举行了厦门市侨联“法律咨询日”活动,当天共接待来访的归侨侨眷5批11人次。法顾委委员们为到场的侨界民众提供义务法律咨询服务,正式开启了新一届法顾委的工作。

厦门市侨联法律顾问委员会成立于2004年8月,每月定期举办“法律咨询日”活动,迄今已连续举办17年200余期,协调受理涉侨案件500余件,成为化解社会矛盾的有力补充,得到侨界民众的信任和各方肯定。

# 集美区侨联 举办年度第三场巡回义诊

本报讯(通讯员 王昌泽 张玲)6月8日,集美区侨联和厦门医学院附属第二医院神经内科联手在集美灌口顶许村开展义诊活动。当天,医护人员还为归侨侨眷和村民群众作了“高血脂的诱因与预防”和“急性脑卒中院前急救知识普及”健康知识讲座。

集美区侨联相关负责人介绍,这是集美区侨联“走近集美侨乡巡回义诊”本年度组织的第三场义诊活动,已经连续举办八年。通过健康知识讲座和义诊,大家对卒中急救知识有了进一步了解。

活动现场秩序井然,归侨侨眷表示,在家门口就能享受到医疗服务,期待多举办这样的义诊活动。